

提质增效 互利双赢

## 央企入闽助推海西跨越发展

本报讯 记者石伟报道：近年来，随着海峡西岸经济区发展战略的推进和实施，一个个央企陆续落户福建。央企入闽不仅带来了一大批效率高、质量好、技术强的大项目，带动了福建经济的规模化发展，对整体推动福建经济提质增效、跨越发展也产生了积极而重要的影响。

来自福建省发展和改革委员会的数据表明，2004年以来，与福建省签署

合作协议和在闽投资的央企已达92家，投资项目400项以上，涉及总投资超过2万亿元，迄今已完成的投资超过4000亿元，行业涉及先进制造业、能源、基础设施以及金融、旅游等第三产业。特别是《国务院关于支持福建省加快建设海峡西岸经济区的若干意见》出台以来，央企入闽的力度、批次以及投资强度进一步加大，仅2011年和2012年两年，福建省就与31家央企签署了合作协

议。“十二五”时期，央企在闽计划投资总额高达8500亿元。

福建省发展和改革委员会负责同志说，这些入闽央企多属资源、资本、科技、人才密集型企业，有着资源、技术、装备、人才、资金等方面优势。投资的项目有利于当地企业协同和跟进，通过产业配套和副产品综合利用，形成上下游互补的产业链，促进了当地产业集聚和壮大经济总量。福建的企业依托

央企项目或通过与央企合作，进一步提高了企业管理水平和市场竞争力。在这样的投资和合作格局下，通过央企项目与当地企业的重组整合，企业竞争力得到提高；通过合作共同培育市场，产业体系得到完善；通过合力建设产业集群，区域经济得到发展；通过联合走向海外，国际竞争力得到提高，从而实现了央企与地方互利双赢、相互促进、协同发展的好目标。

把创新驱动作为提升综合竞争力的突破口，增强新动力，营造新优势，打造“智造名城”——

## 福建晋江：创新赢未来

本报记者 石伟

阳春三月，莺飞草长。一场题为“打造‘智造名城’”的工商企业界大会近日在福建晋江市举行。据了解，这已经是晋江市自2007年以来召开的第七次千人企业家大会。

去年以来，面对复杂多变的国内外经济形势，晋江市全力推动民营企业“二次创业”并取得可喜成绩。在新的发展机遇期，加快转型升级，打造“智造名城”，推动晋江在更高平台上实现更快发展正在成为全市上下的共识。

几位著名的晋江籍企业家依次登上讲台，用一个个生动的事例解读了他们对创新的理解和感悟。

劲霸男装股份有限公司董事长洪忠信说，所谓创新是指观念的创新，不以以往的成功约束自己，也不以未来的未知而止步不前，没有创新的企业一定走不远。洪忠信认为，创新应贯穿在企业发展的每一个阶段。中国企业应该根据自身特点，汲取专业的经验，坚持走不断创新的道路，通过创新不断提升品牌

的价值，使企业真正走上专业化、品牌化、自主化的道路。

晋江市委书记陈荣法说，晋江改革开放以来的每一步发展和跃升，无一不是创新的结果。从初期的率先突破所有制限制到创造“晋江模式”、“晋江经验”；从早期的“五个允许”、“戴红帽、戴洋帽”到新时期的“政企互动”、共同打造民营经济乐园；从全省改革开放综合实验试点到现在的“金融改革创新示范区”和“新型城镇化试点”，都记录着晋江不断创新的脚步。一个地区没有创新，就没有竞争力，就无法赢得未来。晋江要持续当好排头兵，就必须把创新驱动作为提升综合竞争力的突破口，增强新动力，营造新优势。

过去，晋江人爱唱《爱拼才会赢》，现在还要加上一句，就是“创新才会赢”。打造“智造名城”，核心就是要让企业成为创新主体，让创新成为企业的自觉行为。

本版编辑 游晓玮



福建莆田市涵江区白沙镇坪盘村盛开的油菜花，吸引了一批批游客前来踏青赏花。坪盘村是莆田新农村建设的典型之一。经过多年建设，当年偏僻的坪盘村今天成了秀丽的乡村，每逢双休日，日均游客超过万人。

徐向阳摄

## 走向生态文明新时代

□ 石建平

“

走向社会主义生态文明新时代不仅要更新发展理念，凝聚社会共识，明晰目标取向，而且要创新体制机制，加快转变发展方式，推进格局调整，形成生态文明新时代的顶层设计、目标体系和基本格局。

党的十八大报告提出要建设中国特色社会主义“五位一体”的总体布局，努力走向社会主义生态文明新时代。这是中国特色社会主义理论和实践不断发展的重大成果。

一、明确新目标。十八大报告提出了到2020年实现全面建成小康社会的宏伟目标。必须清醒认识实现目标的重要基础和前提，这就是转变经济发展方式取得重要进展，发展平衡性、协调性、可持续性明显增强。必须把生态文明建设的理念、原则、目标等融入和贯穿经济、政治、文化、社会建设的各方面和全过程，落实到国民经济和社会发展的中长期规划、年度计划和项目建设中，特别要把生态文明建设的基础性和前提性目标列入跟踪管理和督查中，落实节能减排、能源消费总量控制、主要污染物总量指标管理等目标管理，以促进经济长治久安。

二、树立新观念。当前，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段，发展相对落后，人均资源紧缺，环境承载力较弱，能源安全、资源安全、环境安全日益突出，资源能源的保障和环境的承载力已成为我国现代化建设越来越重要的战略问题。社会主义生态文明新时代要摒弃传统发展观和社会意识，再构涉及长远发展的观念、政策和体制，在全社会普及生态文明、生态道德、生态伦理，增强节约意识、环保意识和生态意识，更加自觉地珍爱自然、更加自觉地保护生态，推动绿色政策、绿色生产、绿色消费的逐步到位，使生态文明建设成为全民自觉行动。

三、构建新体制。生态文明制度构建既是深化改革的重要领域，也是体现新时代的重要标志。要加强顶层设计，使生态文明建设规划与经济社会发展各方面的规划相互衔接。特别要注重生态文明建设的法规制度设计，完善生态环境保护责任追究和环境损害赔偿制度，形成推动生态文明建设的政策导向。

四、践行新方式。要加快转变经济发展方式，全面审视发展方式、消费方式，科学制定经济发展规划、计划，推动产业结构、生产方式、生活方式的根本变革，用新思路新方式来解决资源环境新问题。

五、形成新格局。国土是生态文明建设的空间载体。要坚持数量管控、质量管理和生态管护并重，完善最严格的耕地保护、节约用地和土地管理制度，促进生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀。

六、建立新秩序。当前，生态安全的跨国性、相关性、突发性日益增强，生态文明建设与经济全球化紧密相连。强化国际视野，把我国生态文明建设融入全球化，加强资源环境生态领域的国际合作，创建和遵守生态文明共同准则，制定鼓励绿色发展和国际贸易政策，携手应对资源枯竭、环境恶化、全球变暖等难题，承担一个发展中大国应该承担的环境责任，推动建立公平合理的生态文明国际新秩序。

(作者系中共福建省委宣传部副部长)

 東南汽車  
SOU EAST

## 自在空间 智造之美



上市即获41项媒体大奖

3年10万公里质保政策



三菱4A91 Plus MIVEC发动机



INS™智能安全通讯模块



SEMI™多媒体交互系统



LED高安全日间行车灯

智抢V轿  
幸福和乐

V5 菱致

感性科技 智·绘未来

智慧缔造完美，每个细节流溢着智能科技的光华。宽适与格调，非一般的视界，静逸与舒适俱佳，随时为您准备一个流动的休憩空间。

V3 威悦 亲民版 同步热销中

东南(福建)汽车工业有限公司

www.soueast-motor.com

4006611666

V5菱致专属网站: V5.soueast-motor.com